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Visualisation

Question écrite (11/05/2022)

Situation des ressortissants Français résidant en Chine.

 

M. Jean-Pierre Bansard attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la
situation des ressortissants Français résidant en Chine. La politique « Zéro covid » appliquée très
strictement à Shanghai et à Pékin impose des quarantaines drastiques pour les personnes ayant
contracté le COVID-19 (asymptomatique ou non), les cas contacts ou même les personnes résidant
dans des quartiers où des cas ont été détectés. Cet isolement se déroule dans des centres ou hôtels
aux conditions spartiates voire insalubres. Le reste de la population est assigné à résidence sans
possibilité de s’approvisionner, les magasins étant fermés et les services de livraison désormais
suspendus. De nombreux Français ont émis le souhait de quitter le territoire chinois pour rentrer en
France mais les déplacements étant prohibés, même le fait de se rendre à l’aéroport est impossible.
L’interdiction de se déplacer et les assignations à résidence empêchent également les Français
d’effectuer des démarches administratives au consulat. Ainsi, les déclarations de naissance ne peuvent
être enregistrées dans les temps et le consulat refuse de recevoir les documents requis par courriel ou
courrier, laissant les nouveaux-nés français sans existence légale. Il l’interroge sur les suites données
à la conversation entre les chefs d’Etat français et chinois qui a eu lieu le mardi 10 mai 2022 au sujet
de la situation actuelle. Il l’interroge également sur les dispositions prévues dans ces circonstances
exceptionnelles, afin de mettre en place un pont aérien en accord avec les autorités chinoises pour
permettre aux ressortissants Français qui le souhaitent de rentrer en France de manière sereine. Il lui
demande enfin si un aménagement des démarches auprès du consulat peut être accepté
temporairement et à titre exceptionnel.

 


